

Неделя

нашего города



№45

21 ноября 2013

+6

Официальное печатное издание МО «Кировск»
еженедельная общественная городская газета г. Кировска и п. Молодцово

Дорогие женщины, примите самые искренние поздравления с Днем матери!

*«Сердце матери — это бездна,
в глубине которой
всегда найдется прощение»
Оноре де Бальзак*



Мама — это самое доброе и самое теплое, нежное создание для ребенка. Мама — это первое слово, которое мы произносим в жизни.

День матери — один из самых трогательных праздников, потому что каждый из нас несет в своей душе единственный и неповторимый образ — образ своей мамы. Это праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь и заботу. Женщина всегда прекрасна. Материнство делает женщину богиней. Материнство ставит женщину на одну ступень с Творцом, ведь она создает человека.

В этот прекрасный день, мы от всей души поздравляем дорогих мам с их праздником. Пусть светом и добром отзываются ваши бесконечные заботы, терпение, любовь и преданность в душах ваших детей.

22 ноября 2013 года в 17:00 в конференц-зале администрации состоится праздничный концерт, посвященный Дню матери. Приглашаем всех желающих! Вход свободный.

Глава МО В. В. Некрасов
Глава администрации А. В. Кольцов



Ваше Право
информационный центр
Сети КонсультантПлюс



КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка

КОМПЛЕКСНОЕ ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ

Заказ нормативных и
технических документов

Подписка на
периодические издания

Проведение семинаров
для бухгалтеров

Горячая линия
680-2000

Услуги правового
консалтинга

Тексты нормативных актов в газете
"Неделя нашего города" предоставлены с
помощью программы Консультант Плюс.

Ваше Право - официальный дистрибьютор Сети Консультант Плюс.

000 "Ваше Право"

г. Санкт-Петербург, Наб. реки Смоленки, д. 33 лит. А, оф. 4.61

тел./факс (812) 680-2000, e-mail: v-pravo@spb.tsk.ru

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА



14 ноября в Кировске прошли восьмые публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования «Кировск» на 2014 год. Подобные мероприятия проводятся городской администрацией традиционно каждый год с целью привлечения интереса жителей к жизни города.

Открыла публичные слушания Начальник финансового управления администрации МО «Кировск» Ольга Григорьева. Поступили предложения по бюджету от граждан, которые были рассмотрены рабочей группой. Все предложения были подсчитаны, и общая сумма предложений составила

20 млн. 819 тыс. рублей. Это та сумма, на которую предлагается увеличить расходную часть бюджета по предложениям граждан.

Со вступительным словом выступил Глава муниципального образования Вадим Некрасов: «Для публичных слушаний по бюджету очень важно, чтобы каждый из нас понимал, если мы хотим, чтобы определенная заявка была принята, и реализована в итоге, то необходимо какую-то часть расходов убрать из другой статьи расходов, чтобы эту часть определить в статью, по которой обратился человек или группа граждан. Все предложения от граждан обязательно учитываются и рассматриваются».

Доклад по бюджету на 2014 год представил Глава администрации МО «Кировск» Алексей Кольцов. Бюджет нашего муниципального образования на следующий год прогнозируется в размере 250 686,4 тыс. рублей. Были выделены три наиболее важных этапа планирования бюджета, без которых не обойтись. Первый этап — кредиторская задолженность 36 970,2 тыс. руб. Второй этап — текущие расходы 164 508,9 тыс. руб. Третий этап — расходы на капитальные вложения и ремонты 49 207,3 тыс. руб.

Алексей Кольцов: «Бюджет — это такой документ, который в принципе не может устраивать всех. И в богатых США и в бедных африканских странах принятие бюджета — всегда драма. Считаю, что бюджет должен быть ориентирован, прежде всего, на решение общемуниципальных вопросов, а не растягиваться по отдельным округам,

домам, подъездам. При таком подходе будут учтены интересы максимально большего количества жителей, а в итоге и интересы конкретного двора, дома, подъезда».

Свои пожелания в проект бюджета в ходе слушаний внесли и присутствующие. В основном, все предложения были связаны с ремонтом дворов и тротуаров. Также задавались вопросы, не имеющие отношения к бюджету, к сожалению, граждане путают публичные слушания по бюджету с отчетом управляющих компаний. Поэтому администрация призывает горожан активнее принимать участие в жизни города и посещать важные мероприятия, направленные на диалог граждан с местной властью.

Проект бюджета будет представлен на рассмотрение на очередном заседании Совета депутатов 28 ноября 2013 года.

Пресс-служба администрации МО «Кировск»



БЕЗОПАСНАЯ ДАЧА

Правила пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления



Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления — неизменная причина пожаров в период отопительного сезона.

Многие из нас в выходные дни отправляются на свои дачи, в загородные дома, для отопления которых чаще всего используются печи. А чтобы огонь из источника тепла не превратился в виновника трагедии, необходимо соблюдать некоторые несложные правила:

— Для начала прочистите дымоход. В противном случае накопившаяся сажа может загореться, а выброс пламени спровоцирует загорание кровли.

— Для розжига печи не стоит использовать бензин, керосин и прочие легковоспламеняющиеся жидкости.

— В доме необходимо наличие огнетушителя, а именно в том помещении, где расположен камин.

— На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см.

— Чтобы не перекалить печь, не следует ее топить более двух часов. Лучше это делать два-три раза в день, но недолго.

— Не кладите на предтопочный лист дрова и другие горючие материалы.

— Горючие элементы интерьера (мебель, одежда и т.д.) не должны находиться ближе одного метра от печи/камина.

— Не оставляйте топящуюся печь без присмотра. И тем более, не полагайтесь в этом деле на детей.

Соблюдение правил пожарной безопасности обеспечит сохранность Вашей жизни, жизнью Ваших близких и соседей, а также самих построек.

Отдел надзорной деятельности Кировского района ЛО

Матерям, уволенным в связи с ликвидацией организации во время отпуска по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет будет выплачиваться в размере 40 процентов среднего заработка.

До принятия этих изменений матерям, уволенным в связи с ликвидацией организации во время декрета, пособие по уходу за ребенком до полутора лет выплачивалось в фиксированных размерах, фактически как безработным. В 2013 году эти суммы составляют 2 454 рубля на первого ребенка и 4 908 рублей на второго и последующих детей. В то же время матерям, уволенным в связи с ликвидацией организаций уже в период отпуска по уходу за ребенком, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет выплачивается в размере 40 процентов среднего заработка по месту работы. Максимальный размер пособия в этом случае составляет 9 815 рублей.

ЭКСПЕРТИЗА УЧЕБНИКОВ

Вступил в силу новый порядок формирования перечня учебников, обязательных для школ. Теперь все учебники будут поделены на три большие группы: рекомендованные для обязательной части основной образовательной программы, для той части программы, которую составляют сами учебные заведения, и учебники, которые учитывают этнокультурные и региональные особенности.

Все учебники из перечня должны быть одобрены Научно-методическим советом при Минобрнауки. А это одобрение можно получить только при условии, что все книги пройдут несколько видов экспертиз: научную, педагогическую, общественную, этнокультурную и региональную. Каждую экспертизу проводят не менее трех экспертов.

Научная экспертиза покажет, есть ли в учебнике ключевые понятия, факты, новые научные сведения и способствует ли учебник формиро-

ванию интереса к углубленному изучению предмета. Педагогическая экспертиза проверит, соответствует ли содержание учебников стандартам и каким языком он написан.

Еще одно важное условие: в перечень попадут только те учебники, которые входят в завершённую предметную линию, будут иметь электронное приложение и методическую книгу для учителя. Завершённая предметная линия — это учебники для всех классов определенной ступени образования. Например, завершённая предметная линия для начальной школы должна непременно включать в себя книги для первого, второго, третьего и четвертого класса.

Если раньше из перечня нельзя было исключить учебники, то теперь это сделать можно. Решение об исключении принимает Научно-методический совет. Перечень утверждает Минобрнауки не позднее 1 апреля, и не реже, чем один раз в три года.

Почему в Кировском районе не любят инвесторов?

В 2008 г. в рамках программы «Газпром — детям» в Кировске построили прекрасный крытый Спортивно-зрелищный комплекс и стадион с искусственным покрытием. Сегодня в залах и на стадионе спорткомплекса проводятся соревнования как регионального, так и международного уровня по многим видам спорта.

Однако подобных мероприятий могло быть больше, но проблема в том, что приезжающим в Кировск на спартакиады и чемпионаты спортсменам негде жить. После тренировок и выступлений их приходится отвозить в гостиницы Санкт-Петербурга или в соседний район.

У нас возникла идея исправить это упущение и построить рядом с кировским спорткомплексом гостиницу для приезжающих на соревнования легкоатлетов.

ООО «Бонус» в феврале 2012 г. обратилось в Кировскую районную администрацию с заявлением о предоставлении земельного участка рядом со стадионом для проведения изыскательских работ для строительства многофункционального гостиничного комплекса.

Районные власти пошли навстречу: дело нужное, для развития спорта и здорового образа жизни полезное, и земельный участок площадью 0,35 га компании «Бонус» выделили. Между Комитетом по управлению имуществом Администрации Кировского района и ООО «Бонус» был заключён договор аренды земли для несельскохозяйственных целей (№2006-з от 03.09.2012).

Абсолютно все процедуры выделения земли были соблюдены: размещена информация в СМИ и на интернет-сайте, присвоен почтовый адрес, утверждена схема расположения земельного участка на кадастровом плане и т.д.

Но когда к власти в Кировском районе пришла новая администрация во главе с исполняющим обязанности главы администрации господином Ефимовым Ю.Л., у инвесторов начались проблемы.

В марте 2013 г. из районной администрации пришло сообщение, что «получены замечания

контролирующих органов о необходимости указания... количества мест, на которое рассчитан... гостиничный комплекс». Данные сведения ООО «Бонус» предоставил незамедлительно.

В апреле районная администрация потребовала предоставить «акт натурного обследования земельного участка», т.к. в его границах, якобы, уже находится «сооружение» (так в администрации называли забор). В ответ акт натурного обследования был предоставлен.

В августе 2013 г., уже не зная, какой ещё документ затребовать, районные власти просто отменили вынесенное предыдущей администрацией Постановление «Об утверждении схемы расположения земельного участка...». Спрашивается, а где же здравый смысл и преемственность власти?!

Опуская перечисление многих пунктов статей 30 и 31 Земельного Кодекса РФ, перейдём к главному аргументу: «в случае соблюдения процедуры обращения с заявлением о предоставлении земельного участка и согласования места его размещения» (всё было соблюдено!), Земельный Кодекс РФ «не предусматривает возможность отказа по формированию земельного участка».

Вопреки требованиям ФЗ №131 никаких несоответствий предполагаемого размещения земельного участка районная администрация не предоставила. Ну, а ссылка на то, что в границах формируемого участка находится «сооружение» (в виде забора) не обоснована. Это понятно из акта натурного обследования.

Согласно ФЗ № 131 районная администрация должна доказать, что отменённый ею «...ненормативный правовой акт не соответствует нормам действующего законодательства, а отменяющий не нарушает прав заинтересованных лиц». Этого сделано не было, никаких доказательств не предоставлено. А вот права всех «заинтересованных лиц» нарушены, т.к. уже привлечены инвестиции, на оформление документов и согласований потрачены немалые средства.

В связи с этим, реализуя свои права, закреплён-

ные в статьях 45 и 46 Конституции РФ и в 24 главе Арбитражного кодекса РФ (статьи 197,198, 201), ООО «Бонус» подало в суд на администрацию Кировского района, требуя признать недействительным Постановление администрации Кировского муниципального района ЛО №3913 «Об отмене Постановления администрации Кировского муниципального района ЛО от 29.12.2012 г. № 4887 «Об утверждении схемы расположения земельного участка по адресу Ленинградская область, г. Кировск, ул. Пионерская, 14 на кадастровом плане территории».

И второе — обязать администрацию Кировского муниципального района Ленобласти устранить допущенные нарушения прав и законных интересов ООО «Бонус», согласно требованиям ФЗ № 131.

На сайте «РИА Новости» я прочёл, что губернатор Ленинградской области А. Ю. Дрозденко, выступая на инвестиционном совете, говорил о значительном снижении инвестиций в экономику региона. Приведа ряд объективных причин, по которым это происходит, губернатор забыл, на мой взгляд, упомянуть один из главных факторов, тормозящих процесс, — это чиновники на местах.

Ведь их основная задача — всеми силами стараться привлекать инвестиции в свои районы, а не препятствовать этому, как господин Ефимов Ю.Л.

Теперь только от решения суда будет зависеть, попадут ли инвестиции в Кировский район с соответствующим увеличением доходов в местный бюджет, и, что немаловажно, с появлением новых рабочих мест.

Конечно, запланированные 70 млн руб — это небольшие деньги на общем фоне инвестиционных поступлений в район, но, как говорится, копейка рубль бережёт.

Надеюсь, что прецедент, произошедший с нашей фирмой, — единственный в Кировском районе, а выполнять законы Российской Федерации районных чиновников заставит суд, если больше это никому не под силу.

Д.А. Васильев, учредитель ООО «Бонус»

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В общественной приемной администрации Кировского муниципального района Ленинградской области по адресу г. Кировск, ул. Новая, д.1, Центр муниципальных услуг (1-ый этаж) проведут прием граждан по личным вопросам.

26 НОЯБРЯ, с 15 до 18 часов
Глава администрации МО «Кировск»,
КОЛЬЦОВ Алексей Васильевич,

28 НОЯБРЯ, с 18 до 19 часов
Помощник депутата МО «Кировск»
ДУБРОВИНА Леонида Владимировича,
округ №8

Уважаемые кировчане, если у вас есть вопросы или предложения по работе депутатов в вашем округе, записывайтесь и приходите на прием к вашему депутату!

Справки по телефону 8(813 62)23 814

КАРЬЕРНЫЙ ВОПРОС

20 ноября, в рамках Экологического форума состоялось заседание Общественного экологического совета при губернаторе Ленобласти. Наиболее значимым в повестке дня стал вопрос создания новых песчаных карьеров в Кировском районе.

Как сообщили 47News в областной пресс-службе, ранее комитетом по природным ресурсам Ленинградской области были отменены аукционы по разработке новых месторождений строительного песка в связи с появившейся информацией о том, что на этих территориях, возможно, существуют захоронения времен Великой Отечественной войны. В то же время отсутствие лицензированного карьера может привести к всплеску самовольной добычи, а также поставит под угрозу работу ряда предприятий Кировского района.

В результате обсуждения участники заседания предложили перед разработкой карьера в обязательном порядке привлекать поисковые отря-



ды для тщательного изучения земельных участков, предполагаемых для разработки недр, и для дальнейшего перезахоронения останков воинов, в случаях, если они будут обнаружены. Этот вопрос будет вынесен на рассмотрение Общественной палаты Ленинградской области, членам которой предстоит принять решение о перспективах разработки областных карьеров.

День работника налоговых органов РФ



21 ноября празднуется День работника налоговых органов Российской Федерации. Именно работники этой сферы обеспечивают реализацию социальной и экономической политики, а также содействуют своевременному исполнению конституционных прав граждан.

В налоговых органах Российской Федерации работают ответственные, высокопрофессиональные, опытные специалисты. От вашего внимания, настойчивости, непримиримости к нарушениям зависят наполнение бюджета страны, предпринимательская активность, инвестиционный климат и стабильность экономики нашей Родины.

Рады поздравить вас с профессиональным праздником и искренне желаем успешной и плодотворной работы, здоровья, удачи, благополучия, профессионального роста!

Глава МО В. В. НЕКРАСОВ
Глава администрации А. В. КОЛЬЦОВ

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

От всей души поздравляю вас

С ДНЁМ РАБОТНИКА НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

Российской Федерации!

Труд на благо государства и его граждан во все времена считался почётным и ответственным. И мы с достоинством и гордостью выполняем свой гражданский и профессиональный долг.



Работать высокоэффективно, с полной отдачей мы способны. Накопленные более чем за два десятилетия знания и опыт, растущий профессионализм, ответственность, готовность решать вопросы оперативно и творчески, внедряемые организационно-технические новации, поддержка местных органов власти, других заинтересованных в общем успехе партнёров, - лишь часть факторов, которые позволяют нашему коллективу уверенно смотреть в завтрашний день. Я желаю вам, уважаемые коллеги, ещё большей активности и настойчивости в реализации выдвигаемых временем новых задач!

Пусть труд на благо России всегда приносит вам удовлетворение, а жизнь наполняется интересными событиями! Доброго вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия, мира и достатка, оптимизма и прекрасного праздничного настроения!

С праздником!

С уважением,
начальник Межрайонной ИФНС России № 2 по Ленинградской области Н.В.ЖАРОВА

«Мы должны приложить все усилия, чтобы соответствовать высоким стандартам, задаваемым Службой»

Из доверенных обществом государству функций умение аккумулировать средства для развития экономики, обеспечения безопасности, решения социальных, других насущных проблем является решающим условием его жизнеспособности. Это непреложная истина. Работать с налогоплательщиками, помогать им добросовестно выполнять обязанности по пополнению бюджетной системы государство испокон веков поручает профессионалам.

В современной России к труду тех, кто радеет о пополнении бюджета, относятся с уважением, ценят его. Профессиональный праздник — это признание нашего весомого вклада в развитие экономики, успешное служение государству, обществу. Сегодня мы добрым словом говорим о тех, кто стоял у истоков нашей службы. Гордиться сделанным первопроходцами есть все основания: они в считанные годы прошли путь, который даже страны с устоявшейся рыночной экономикой творили многие десятилетия, а то и века. Сложившаяся на сегодня в России налоговая система доказывает свою эффективность.

Однако справедлива поговорка: у каждого времени — свои песни. Россия ищет новые пути для движения вперед, налоговая система работает на модернизацию экономики страны, регионов, поэтому перед коллективом стоят задачи, выполнение которых требует полной мобилизации внутренних

ресурсов. От нас ждут не просто добросовестного труда, а оперативного и эффективного реагирования на все вызовы времени. Над этим мы работаем. Совершенствование налогового администрирования, создание максимально комфортных условий для исполнения налогоплательщиками своих обязанностей — наш неизменный курс. Не только наши ведущие предприятия, индивидуальные предприниматели, а и обычные граждане высоко оценили, к примеру, преимущества бесконтактной сдачи бухгалтерской и налоговой отчетности, информирование о налоговой задолженности. Очевидно, что модернизация экономики невозможна без развития информационных услуг. Мы должны приложить все усилия, чтобы соответствовать высоким стандартам, задаваемым Службой.

Наша налоговая инспекция с 2011 года осуществляет прием налогоплательщиков 2 раза в неделю до 20-00, 2 раза в месяц — по субботам. Сегодня по телефону «горячей линии» стали обычными звонки автовладельцев, плательщиков налогов на землю, имущество, обеспокоенных тем, что не получили уведомления на уплату налогов. Такого раньше не было, это яркий пример возросшей личной ответственности наших земляков не только за своё доброе имя, семейный бюджет, а и экономическое благополучие родного края, России. Вот почему, принимая поздравления в день своего профессионального праздника, наши инспекторы имеют все основания говорить искреннее «спасибо» самим

налогоплательщикам. За солидарную ответственность, добросовестность, понимание совместно выполняемого долга.

Очевидно, что главное условие наших успехов — это трудоспособный, профессиональный коллектив, наши неутомимые специалисты. Некоторые из них работают и вечерами, и по субботам, выезжают в консультационные пункты, где принимают местных жителей, как полпреды инспекции, оказывая практически весь спектр услуг. В инспекции работают межведомственные комиссии по неплатежам, так называемые «зарплатные» комиссии, члены которых не только строго спрашивают с недоимщиков, а и пытаются разобраться в причинах их неблагоприятного положения, подсказывают варианты быстрого погашения налоговой задолженности. Эффект этой живой работы есть, и немалый. Нередки случаи, когда неплательщики, получив приглашение «на ковер», приходят на заседание комиссии по неплатежам, держа в руках квитанции... с погашенной задолженностью. Налоговая служба, местные органы власти, служба судебных приставов, органы МВД в Кировском районе Ленинградской области работают совместно уже давно, и взаимодействие между этими службами стало постоянным и тесным, что не могло не отразиться на итогах совместной работы.

С уважением,
Начальник Межрайонной ИФНС России № 2 по Ленинградской области Н.В.ЖАРОВА



СЕМИНАР ДЛЯ ЧЛЕНОВ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



Законодательное собрание Ленинградской области 19 ноября 2013 г. провело выездной семинар для депутатов Советов депутатов муниципального образования Ленинградской области в Кировском районе. В собрании приняли участие председатель постоянной комиссии по государственному, административно-территориальному устройству и местному самоуправлению Законодательного собрания Ленинградской области Соколов Юрий Васильевич, председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Геннадий Васильевич Жирнов, глава муниципального образования «Кировск» Некрасов Вадим Валентинович, а также представители комитетов по тарифам и ценовой политике, топливно-энергетическому комплексу, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Правительства Ленинградской области.

Со вступительным словом выступил Соколов Ю.В. на тему формирования тарифов на коммунальные услуги в сфере ЖКХ. Предложил всем участникам семинара относиться к данной теме как можно серьезнее и активно участвовать гостям се-

минара в обсуждении.

С приветствием участников семинара от имени Кировского района и г. Кировск, выступил Глава МО «Кировск» Некрасов В.В. Особо отметил актуальность темы формирования тарифов в отопительный сезон.

С докладом о формировании тарифов выступил представитель комитета по тарифам и ценовой политике Правительства Ленинградской области. Также он сообщил, что с 22 июля 2013г. вышло Постановление Правительства «о порядке установления социальных норм с цельным урегулирован-

ным тарифом на энергосбережение». На сегодня планируемая максимальная граница социального норматива в многоквартирных жилых домах с учетом общедомовых нужд составляет 150 киловатт-часов на одного человека. Также обязательно сохранится тариф «день/ночь».

В заключении Соколов Ю.В. обозначил способы решения некоторых проблем, акцентировал внимание на наиболее острых вопросах и дал развернутые ответы. Гости и участники семинара активно участвовали в дискуссии.

Пресс-служба МО «Кировск»



ВСТРЕЧА ГЛАВЫ МО «КИРОВСК» В. В. НЕКРАСОВА ПО ВОПРОСАМ УЛУЧШЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ

18.11.2013г. Состоялась встреча УК ООО «Жилком», Главы МО «Кировск» Некрасова В.В. и зам. главы администрации по общим вопросам Иванова О.В. и экспертной группой из Германии по презентации Кристины Фон Кнорре вариантов санации дома 3 по ул. Набережной. Встреча состоялась в связи с реализацией 261-ФЗ «Об энергосбережении».

В 1 квартале 2013 г. наш город посещала большая делегация экспертов в области энергосбережения. В качестве пилотного объекта был выбран жилой дом типовой застройки 1968г. Архитектурное

бюро «Auraplan» собрало достоверные данные для разработки вариантов санации многоквартирных домов.

Кампания по повышению осведомленности в области энергоэффективности и EEFIRus при поддержке Европейской комиссии и немецкого фонда «Deutsche Bundesstiftung Umwelt» (DBU) была проведена презентация о возможных мерах экономии электроэнергии, ее наиболее эффективном использовании, а также рассмотрены существующие возможности и препятствия для внедрения мер по



энергоэффективности.

С гостями и коллегами, глава МО «Кировск» Некрасов В.В. обсудил наиболее обоснованные технические решения. Данная встреча послужила хорошим обменом знаний и опыта о мерах по энергосбережению и повышению энергоэффективности.

Пресс-служба МО «Кировск»

Чувства к матери

Как бы мы на нее ни сердились, в какой бы ни были обиде, мы не в силах сказать: «Я ее не люблю». Мать, мама — это неприкосновенно, этого трогать нельзя. Попробуем расшифровать, пожалуй, самое неоднозначное из наших чувств.



«Я помню, мы с мамой ушли в мою бывшую комнату, где я жила еще подростком, — вспоминает 32-летняя Лера. — Она сидела на кровати, плакала и все не могла остановиться. Смерть ее матери, моей бабушки, казалось, просто раздавила ее — она была безутешна. А я не понимала, чего она так убивается: наша бабушка была настоящей ехидной. Отношения с которой, кстати, стоили ее дочери семи с лишним лет психотерапии. В итоге маме все удалось: наладить личную жизнь, создать счастливую семью и даже установить с бабушкой разумные отношения. По крайней мере, я так считала. Когда я спросила: «Почему ты плачешь?», она ответила: «Теперь у меня уже никогда не будет хорошей мамы». Так значит, несмотря ни на что она продолжала надеяться? При жизни бабушки мама говорила, что не любила ее, — что же, получается, она лгала?» Отношения с собственной матерью — при малейшем приближении к этой теме форумы Интернета начинают «штормить». Почему? Что делает эту нашу внутреннюю связь такой уникальной, что ни при каких обстоятельствах ее по-настоящему невозможно разорвать? Значит ли это, что мы, дочери и сыновья, навеки обречены любить ту, которая однажды дала нам жизнь?

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

«Я не люблю свою мать». Очень немногие способны выговорить такие слова. Это нестерпимо больно, и слишком силен внутренний запрет на подобные чувства. «У нас внешне все нормально, — делится 37-летняя Надежда. — Скажем так: я стараюсь общаться корректно, внутренне не реагировать, чересчур близко к сердцу ничего не принимать». 38-летний Артем, выбирая слова, признается, что

поддерживает с матерью «хорошие» отношения, «хотя и не особенно близкие».

«В нашем общественном сознании один из самых распространенных мифов — о бесконечной, бескорыстной и светлой любви между матерью и ребенком, — поясняет психотерапевт Екатерина Михайлова. — Между братьями и сестрами есть конкуренция; в любви мужчины и женщины присутствует нечто, что может ее омрачить. А привязанность матери и ребенка — единственное чувство, которое, как говорят, не меняется с годами. Не зря народная мудрость гласит: «Никто не будет любить тебя так, как мать». «Мать остается святыней, — соглашается социолог Кристин Кастелен-Менье (Christine Castelain-Meunier). — Сегодня, когда распадаются традиционные семейные ячейки, смещаются всевозможные — от родительских до сексуальных — роли, теряются привычные ориентиры, мы стараемся удержаться за что-то стабильное, что прошло испытание временем. А потому и традиционный образ матери становится незыблем как никогда». Одно лишь сомнение в его достоверности — уже невыносимо. «Сама мысль «у меня плохая мать» способна разрушить человека, — говорит Екатерина Михайлова. — Не случайно в сказках злая ведьма — всегда мачеха. Это говорит не только о том, как трудно принять свои негативные чувства по отношению к собственной матери, но и о том, насколько такие чувства распространены».

ИЗНАЧАЛЬНОЕ СЛИЯНИЕ

Наши отношения двойственны, противоречивы. «Та степень близости, которая изначально существует между матерью и ребенком, исключает существование комфортных отношений, — уточняет Екатерина Михайлова. — Сначала полное слияние:

мы все появились на свет под биение сердца своей матери. Позже для младенца она становится идеальным всемогущим существом, способным удовлетворить все его потребности и нужды. Момент, когда ребенок отдает себе отчет в том, что мать несовершенна, становится для него шоком. И чем меньше она удовлетворяет истинные потребности ребенка, тем тяжелее удар: порой он может породить глубокую обиду, которая потом перерастет в ненависть».

Нам всем знакомы моменты горького детского гнева — когда мать не исполнила наших желаний, сильно разочаровала или обидела нас. Пожалуй, можно сказать, что они неизбежны. «Такие моменты враждебности — часть развития ребенка, — объясняет психоаналитик Ален Браконье (Alain Braconnier). — Если они единичны, то все идет нормально. Но если враждебные чувства мучают нас долгое время, это становится внутренней проблемой. Чаще такое происходит с детьми, чьи матери чересчур заняты собой, подвержены депрессиям, чрезмерно требовательны или, наоборот, всегда держатся отстраненно».

Мать и ребенок словно сливаются воедино, и сила эмоций в их отношениях прямо пропорциональна интенсивности этого слияния. Единственным детям или тем, кто вырос в неполной семье, еще труднее признаться себе в неприязненных чувствах к собственной матери. «Сколько себя помню, я всегда был главным смыслом ее жизни, — говорит 33-летний Роман. — Это, наверное, большое счастье, которое не каждому дается, — но и нелегкое бремя тоже. Мне, например, долго вообще не удавалось с кем-то познакомиться, завести личную жизнь. Она не могла меня ни с кем делить!» Сегодня его связь с матерью все еще очень сильна: «Я не

хочу уходить от нее далеко, я нашел себе квартиру совсем рядом, в двух остановках... Хотя понимаю, что такие отношения лишают меня настоящей свободы».

Почти никто из взрослых и даже очень несчастливых детей на деле не решается сжечь все мосты. Они отрицают, что сердятся на мать, пытаются ее понять, находят оправдания: у нее самой было трудное детство, тяжелая судьба, не сложилась жизнь. Все стараются вести себя «как если бы»... Как если бы все было хорошо, и сердце бы так не болело. Главное — об этом не говорить, иначе лавина боли все сметет и «унесет за точку невозврата», как образно выражается Роман. Взрослые дети поддерживают эту связь во что бы то ни стало. «Я звоню ей из чувства долга, — признается 29-летняя Анна. — Ведь в душе она меня любит, и я не хочу ее расстраивать».

В ДОЛГУ С РОЖДЕНИЯ

Психоанализ говорит об «изначальном долге» и его следствии — том чувстве вины, что на всю жизнь связывает нас с женщиной, которой мы обязаны своим появлением на свет. И какими бы ни были наши чувства, в самой глубине души все равно жива надежда, что когда-нибудь все еще может как-то наладиться. «Умом я понимаю, что маму мою уже не переделаешь, — вздыхает 43-летняя Вера. — И все-таки не могу смириться с тем, что между нами так никогда ничего и не изменится».

«Своего первого ребенка я потеряла в родах, — вспоминает 56-летняя Мария. — Тогда я думала, что хоть на этот раз мама не то чтобы меня пожалеет, но хотя бы проявит сочувствие. Но нет, она не считала, что смерть моего ребенка — достаточный повод для горя: ведь я его даже не видела! С тех пор я в буквальном смысле лишилась сна. И этот кошмар продолжался годами — вплоть до того дня, когда в беседе с психотерапевтом я вдруг поняла, что не люблю свою мать. И ощутила, что у меня есть на это право».

Мы имеем право не испытывать этой любви, но не решаемся им воспользоваться. «В нас живет давняя детская ненасытная тоска по хорошему родителю, жажда нежности и безусловной любви, — говорит Екатерина Михайлова. — Нам всем без исключения кажется, что нас любили не так, как должны были. Думаю, ни один ребенок не имел именно такой мамы, в которой нуждался». Еще труднее приходится тому, чьи отношения с матерью складывались сложно. «В нашем представлении о ней нет разделения между всемогущей ма-



теринской фигурой, знакомой нам с младенчества, и реальным человеком, — продолжает Екатерина Михайлова. — Этот образ не меняется во времени: в нем и глубина детского отчаяния (когда мать задерживается из булочной, а мы думаем, что она потерялась и больше не придет), и более поздние амбивалентные чувства».

Только «достаточно хорошая» мать (термин английского психоаналитика и педиатра Дональда Винникотта) помогает нам идти к взрослой независимости. Такая мать, удовлетворяя насущные потребности ребенка, тем самым дает ему понять: жизнь стоит того, чтобы ее прожить. Она же, не бросаясь исполнять малейшее его желание, дает другой урок: чтобы жить хорошо, нужно обрести самостоятельность.

СТРАХ СТАТЬ ТАКОЙ ЖЕ

В свой черед вступив в материнство, Вера и Мария не возражали против общения своих матерей с внуками, надеясь, что их «плохие» мамы станут хотя бы «хорошими» бабушками. Перед рождением своего первенца Вера нашла любительский фильм, снятый отцом в ее детские годы. С экрана на нее глядела смеющаяся молодая женщина с маленькой девочкой на руках. «У меня потеплело на сердце, — вспоминает она. — На самом деле наши отношения испортились, когда я стала подростком, но до этого мама, похоже, радовалась тому, что я на свете есть. Я уверена, что смогла стать хорошей матерью своим двум сыновьям только благодаря этим первым годам своей жизни. Но когда я вижу, как сегодня она раздражается на моих детей, во мне все переворачивается — я сразу вспоминаю, какой она стала».

Мария, как и Вера, взяла свою мать как антимодель для выстраивания отношений со своими детьми. И это сработало: «Однажды в конце долгого телефонного разговора дочь мне сказала: «Так приятно, мам, с тобой поговорить». Я повесила трубку и расплакалась. Я была счастлива, что мне удалось построить прекрасные отношения со своими детьми, и в то же время меня душила горечь: ведь мне самой таких не досталось». Начальную нехватку материнской любви в жизни этих женщин частично восполнили другие — те, кто смог передать им желание иметь ребенка, помог понять, как его воспитывать, любить и принимать его любовь. Благодаря таким людям из девочек с «недолюбленным» детством могут вырасти хорошие матери.

В ПОИСКАХ БЕЗРАЗЛИЧИЯ

Когда отношения слишком мучительны, верная дистанция в них становится жизненно необходимой. И страдающие взрослые дети ищут лишь одного — безразличия. «Но эта защита очень хрупка: достаточно малейшего шага, жеста со стороны ма-

тери, как все рухнет, и человек снова ранен», — говорит Екатерина Михайлова. Все мечтают обрести такую душевную защиту... и признаются, что не могут ее найти. «Я старалась полностью «отключиться» от нее, переехала в другой город, — рассказывает Анна. — Но только услышу в трубке ее голос — меня словно насквозь пробивает током... Нет, вряд ли и теперь мне все равно». Мария выбрала другую стратегию: «Мне проще поддерживать некую формальную связь, чем порвать ее окончательно: я вижу с матерью, но очень редко». Позволить себе не любить ту, что нас воспитала, и при этом еще и не слишком страдать, невероятно тяжело. Но возможно. «Это выстраданное безразличие, — говорит Екатерина Михайлова. — Оно приходит, если душе удастся пережить ту давнюю нехватку тепла, любви и заботы, оно идет от нашей усмирительной ненависти. Та детская боль никуда не денется, но нам будет легче идти своей дорогой, если мы постараемся разобраться в своих чувствах и отделить от них чувство вины». Взрослеть — это и означает освободиться от того, что сковывает нашу свободу. Но взросление — это очень дальний путь.

Д. ВИННИКОТТ
«Маленькие дети и их матери»

ИЗМЕНИТЬ ОТНОШЕНИЯ

Позволить себе не любить мать... Станет ли от этого легче? Нет, уверена Екатерина Михайлова. Легче от этой честности не будет. Но отношения определенно станут лучше.

«Изменение стиля отношений с матерью позволит сделать их менее болезненными. Но, как в танго, необходимо встречное движение двух людей, так и согласие меняться требуется и от матери, и от взрослого ребенка. Первый шаг — всегда за ребенком. Попробуйте разложить свои противоречивые чувства к матери на составляющие. Когда появились эти эмоции — сегодня или в глубоком детстве? Возможно, у части претензий уже истек срок давности. Взгляните на мать с неожиданной стороны, вообразите, как бы она жила, если бы у нее не родились вы. И, в конце концов, признайте, что у мамы тоже могут быть к вам сложные чувства. Начиная строить новые отношения, важно понимать, как это печально: уйти от роковой и уникальной связи, умереть друг для друга как родитель и дитя. Разорвав тяжелые отношения, мать и ребенок прекратят отравлять друг другу жизнь и ждать невозможного, смогут оценивать друг друга более холодно, трезво. Их взаимодействие будет похоже на дружбу, сотрудничество. Они станут больше ценить время, отпущенное им, научатся договариваться, шутить, управлять своими чувствами. Словом, научатся жить... с тем, что превозмочь все равно невозможно».



НОВЫМ УЛИЦАМ — НОВЫЕ НАЗВАНИЯ!



Наш город, как и положено молодым, растет и развивается: строятся новые жилые дома, открываются новые магазины, появляются новые памятники. В настоящее время Кировск практически исчерпал территории для возведения новых объектов, поэтому для развития требуются новые районы. В соответствии с постановлением администрации МО «Кировск» № 509 от 19 июля 2013 года «Об утверждении документации по планировке территории северной части г. Кировска», была принята схема развития земель микрорайона Марьино, где планируется возведение новых жилых кварталов, объектов социальной и коммерческой инфраструктуры. В новом районе предусмотрено 17 элементов улично-дорожной сети. Пока у данных элементов нет утвержденных названий.

Сохраняя в памяти то, что на этой территории в суровые и героические годы Великой Отечественной войны проходили одни из самых ожесточенных боев, а также произошел прорыв блокады Ленинграда, были предложены следующие наименования улиц северной части г. Кировска:

- Ленинградская
- Блокадная
- Фронтная
- Полковая
- Гвардейская
- Дивизионная
- 115 Дивизии
- Марьинская
- Героическая
- Диорамная
- Стойкости
- Стрелковой дивизии
- Красноармейская (Красной Армии)
- Возрождения
- Штурмовая
- Воинской Славы
- Военная
- Танкистов
- Артиллеристов
- Ротная
- Понтонная
- Храбрости
- Боевая
- Прорывная
- Непокоренных
- Обороны
- Памяти

За любой вариант названия улицы вы можете проголосовать в письменной или устной форме. Ждем ваших предложений в письменном виде по адресу: г. Кировск, ул. Новая, дом 1, кабинет №37 (2 этаж) или на электронную почту kirovsk_press@mail.ru. телефон для справок 23-325.

Если у вас есть свои мысли о том, какие названия должны быть у улиц нового микрорайона, поделитесь ими с нами. Возможно, именно ваша идея воплотится в наименовании одной или сразу нескольких улиц нашего города.

ИСТОКИ КИРОВСКА



История города Кировска началась ещё в 1920-х годах, тогда он ещё не носил такое название. В то время вокруг Ленинграда стали активно строиться электростанции и гидроэлектростанции. Одним из самых удачных мест для построения электростанции был левый берег Невы, близ деревни Московская Дубровка.

Таким образом, по инициативе первого секретаря Ленинградского губернского обкома и горкома партии И северо-Западного бюро ЦК ВКП(б) С.М. Кирова было решено построить уникальную по своим временам Дубровскую ГРЭС. А уникальность её состояла в том, что ГРЭС была построена без помощи иностранных специалистов, и вся техника, оборудование были исключительно отечественными. Изготовленные на советских заводах воздухоподогреватели и первая в СССР 50-тысячная турбина, а также другое энергетическое оборудование было впервые использовано именно на Дубровской ГРЭС. В то время она была самой большой в Европе торфяной электростанцией.

Война, безусловно, была тяжёлым временем для жителей нашей страны, что же касается, нашего города и ГРЭС, то о подготовке к войне позаботились заранее. В июле 1941 года ГРЭС стали маскировать, на крыше установили зенитные орудия, улицы посёлка были изрыты окопами и траншеями, в домах оборудовали бомбоубежища. Неподалёку от самой станции построили её деревянный макет с высокими трубами, из них с помощью дымовых шашек даже клубился дым. Весь персонал станции был переведён на казарменное положение, приходилось стоять на вахте по 12-16 часов. Вскоре пришёл приказ о том, что надо демонтировать и приготовить к вывозке всё, что только возможно: турбины, котлы. Энергетики успели вывести одну турбину и оборудование одного котла. Однако работа станции не прекращалась, ГРЭС до последней возможности давала электроэнергию.

Вскоре посёлок потерял почти все возможности связи с Ленинградом. На станции оставалось совсем мало топлива, а новые партии не привозили, но ГРЭС продолжала работать. В конце августа огневой смерч обрушился на мирный посёлок внезапно, с самолётов скидывались бомбы на ГРЭС и дома жителей посёлка. В сентябре фашисты стали регулярно появляться около Московской Дубровки. Они пытались делать всё, чтобы остановить ра-

боту станции: разрушали железнодорожные пути, чтобы прекратить подачу топлива, подожгли склад с торфом. Посёлок стал фронтом. Жители пытались укрыться в лесах или перебраться на противоположный берег реки. 7 сентября ночью противники уже добрались к ГРЭС. К утру уже пришла телеграмма из Ленинграда, о том, что ГРЭС следует остановить, а работникам перебраться на правый берег Невы, но жители посёлка перебраться не хотели, ведь у многих на электростанции оставались родственники. Вместе с начальником котельного цеха Алексеем Сергеевичем Константиновым энергетики пообещали вернуться. Через два часа немцы уже вошли в посёлок, врывались в дома для ночёвки, вывешивали свои приказы. Согласно им всех ждал расстрел, кто выходит на улицу после семи часов вечера, покидает посёлок или уходит в лес.

Перестали работать магазины, и есть стало нечего. Люди откапывали с огородов замороженные овощи, но немецкие солдаты отнимали даже это, они выгоняли жителей из своих домов, чтобы строить себе землянки. Конечно, такие правила никого не устраивали, именно поэтому многие уходили в лес, чтобы связаться с партизанами.

После Прорыва Блокады в январе 1943, бои на невском берегу всё ещё продолжались. С трудом пришлось брать каждый метр земли, особенно около ГРЭС. В конце концов, как известно невское побережье было очищено от врагов.

Большой урон война принесла и самой электростанции, и поселению. После войны люди вернулись обратно и принялись за восстановление. Так, в ноябре 1946-го 8-я ГРЭС дала первый ток Ленинграду. В 1953 году время поселение получает официальное название — Кировск. Построен Дворец Культуры, перед ним памятник Сергею Мироновичу Кирову, появляются современные кварталы домов. Основными жителями Кировска являются работники ГРЭС. Планы развития города весьма перспективны: ожидается значительный прирост населения, намечено сооружение многоэтажных домов, промышленных предприятий и культурных учреждений. Из города до Санкт-Петербурга можно добраться поездом или автобусом, а летом даже по Неве на быстрой «ракете». Кроме того, ходят рейсовые автобусы в другие города области: Бокситогорск, Лодейное Поле, Сясьстрой.

неделя

нашего города

Городская еженедельная общественно-политическая газета «Неделя нашего города».
 Учредитель: Администрация муниципального образования Кировское городское поселение муниципального образования Кировский муниципальный район Ленинградской области.
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Свидетельство ПИ № ТУ 78 – 01159 от 28.06.2012 г.
 Главный редактор Лебедева Бэла Васильевна. №45, 21 ноября 2013 г. Время подписания в печать 16:00 20 ноября 2013 г.
 Тираж 3000 экз. Бесплатно.
 Адрес редакции: Кировск, ул. Пионерская, 3, оф. 37. Телефон/факс 8 (81362) 24 – 710
 Отпечатано в типографии «Издательский Дом Сатори» 000, 198097, Санкт-Петербург, пр. Стачек д.47
 ЦИЦ ц.710. Заказ №